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Airbnb in de kunststeden  -  Brugge

Het nieuwe Logiesdecreet creëert een kader waarmee ook nieuwe logiesvormen zoals 
Airbnb uit de wetgevende grijze zone worden gehaald. Onlangs konden we in de pers 
lezen dat er steeds meer toeristen naar België komen via Airbnb. In Vlaanderen spreekt 
men zelfs van een groeicijfer van 54 procent.

1. Hoeveel toeristen overnachtten in Brugge via Airbnb in 2016? 

2. Wat is de procentuele groei van de overnachtingen via Airbnb in Brugge tegenover 
2015?

3. Wat is de geschatte economische impact van deze toeristen in Brugge in 2016? 

4. Het nieuwe Logiesdecreet laat de steden en gemeenten de mogelijkheid om 
specifieke en ad-hocmaatregelen te treffen ten aanzien van lokale problematieken. 

Is de minister op de hoogte dat er in Brugge extra maatregelen ten opzichte van 
Airbnb ingevoegd zijn of gepland zijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 31 van 29 september 2017
van ANN SOETE

Ik verwijs voor uw eerste drie vragen naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 
1665 van 14 augustus 2017 van collega Landuyt en mijn antwoord op de vraag om uitleg 
nr. 2721 van 4 augustus 2017 van collega Sintobin.

Bijkomend wil ik verwijzen naar de resultaten van het onderzoek dat Toerisme 
Vlaanderen in de herfst van 2016 heeft gevoerd naar de attitudes van de inwoners van 
Brugge tegenover het toerisme in hun stad. Uit dit draagkrachtonderzoek blijkt dat er op 
dat moment in Brugge 560 ‘aanbiedingen’ waren op Airbnb, waarvan 389 in de 
binnenstad en 171 in de deelgemeenten. De gemiddelde capaciteit daarvan bedroeg 3,5 
bedden. Deze 560 Airbnb-aanbiedingen zijn eigendom van 387 hosts.

Het nieuwe Logiesdecreet laat steden en gemeenten inderdaad toe om specifieke 
maatregelen te nemen in functie van lokale problemen. Deze lokale regels doen geen 
afbreuk aan de bepalingen en het toepassingsgebied van het logiesdecreet. 
Ik weet dat er in Brugge een lokale stedenbouwkundige verordening is die ook 
voorwaarden oplegt aan logiesuitbatingen. Verder heb ik via de pers vernomen dat de 
stad een mogelijke uitbreiding van de hotelstop in de rand overweegt. Toerisme 
Vlaanderen werd hier bij mijn weten niet bij betrokken. Aangezien dergelijke regels in 
voorkomend geval lokaal worden beslist en ingevoerd, ga ik er ook van uit dat de 
naleving hiervan ook door het lokale bestuur zal gebeuren. 


